



专刊电话:18663392801

男子三抢手机专柜,逃跑时还打人 抢夺罪转化成抢劫罪,数罪并罚获刑4年6个月

本报记者 王裕奎 通讯员
张守相 李隆财 石玉娇

26岁小伙酷爱“苹果”手机,却取之无道,在无线购买的情况下,抢夺商场手机,最终难逃刑罚。今年4月,东港法院审结一起抢夺、抢夺“苹果”手机的案件,被告人被判处有期徒刑四年六个月,并处罚金2万元。

26岁的王明(化名)在日照某工地打工,工作之余经常到附近的手机营业厅交话费。偶然一次,摆在柜台上的一白一黑两款苹果5手机深深吸引住了他,每次去交话费,他都要到柜台上上去把两部手机拿在手中,看这个又看看那个,最后恋恋不舍地离开。

看到同龄人中,很多人都在用苹果手机,不断夸耀手机的性能,王明也想有一款属于自己的苹果手机,也想在朋友面前炫耀一把,在没有经济能力支付的情况下,产生了抢手机的想法。

为了能够抢到手机还不被抓住,王明多次到营业厅闲逛勘察情况,并在市场上买了衣服、鞋子、帽子、手套、口罩等作案装备。去年年底的一天,王明穿戴好衣服来到该营业厅,看到营业员离柜台比较远,便直接走到柜台前,从柜台上拽下两部苹果手机,扭头就跑,报警器的刺耳响声立刻响起,由于事先勘察好了路线,王明成功摆脱追逐的营业员,迅速逃离。事后,王某将其中的一部手机留着自己用,另一部低价变卖。

看到抢来的手机变卖成现金,王明感觉比打工挣钱容易多了。2014年元旦前后,王明到购物中心闲逛,看到相邻不远的两家购物中心苹果专柜陈列的苹果体验机,王明又产生了再次抢手机的想法。

于是在今年1月底的一天傍晚,王明又换上早已准备好的装束,来到两家购物中心苹

果系列手机专柜,如法炮制,抢了两部苹果手机。在抢第二家时,他刚跑到购物中心门口便被售货员追上,为能够不被抓住,顺利逃跑,在门口处挥拳击打售货员,将其面部打伤后逃离。

东港法院经审理认为,被告人王明抢夺公私财物,数额巨大,其行为构成抢夺罪;被告人王明抢夺作案后,为抗拒抓捕当场使用暴力,其行为构成抢劫罪。今年4月,判决被告人王明犯抢劫罪,判处有期徒刑三年,并处罚金1万元,犯抢夺罪,判处有期徒刑三年,并处罚金1万元,决定数罪并罚,执行有期徒刑四年六个月,并处罚金2万元。

【法官说法】

抢夺罪,是指以非法占有为目的,乘人不备,公然夺取数额较大的公私财物的行为。抢劫罪,是指以非法占有

为目的,当场使用暴力、胁迫或者其他方法,强行立即夺取公私财物的行为。

《中华人民共和国刑法》第二百六十三条规定:以暴力、胁迫或者其他方法抢劫公私财物的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金。第二百六十七条规定:抢夺公私财物,数额较大的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金。第二百六十九条规定:犯盗窃、诈骗、抢夺罪,为窝藏赃物、抗拒抓捕或者毁灭罪证而当场使用暴力或者以暴力相威胁的,以抢劫罪的规定定罪处罚。

本案中,被告人王明第三次抢夺手机过程中,为抗拒抓捕而当场使用暴力或者以暴力相威胁,转化成抢劫罪。

男子抢劫敲诈 获刑五年

本报5月15日讯(记者 王裕奎 通讯员 隋秀芹 王晓) 男子看到他人偷东西,假装警察敲人一笔,没想到反被勒索人抢先报案,遭警察抓获。近日,该男子被东港法院以抢劫罪和敲诈勒索罪判处有期徒刑5年,并处罚金1.5万元。

2012年8月,29岁的阿勇(化名)在日照万平口海水浴场瞎溜达,偶然间看到一陌生男子正在沙滩上鬼鬼祟祟地穿裤子,阿勇感觉这个人应该是偷了别人的裤子,举动不太正常,便暗中观察。果然,该人还未穿戴整齐,便将裤子口袋内的物品慌张地塞入背包内,环顾四周后迅速溜走。凭常识判断,阿勇觉得这人一定是个小偷,便悄悄尾随。

走到万平口广场喷泉处,阿勇见四周无人,便上前对小偷说:“我是警察,你穿的这条裤子是你的吗?”未等对方反应过来,阿勇便一拳击中小偷脸部,并趁机将小偷的背包抢走,包里有手机、银行卡、现金120元等物件。

抢了对方一个背包,阿勇并不满足。随后,他使用背包内的手机给机主的女朋友发短信,称其男友偷了自己伙计的东西,要求对方拿3000元钱作交换,否则就报警,双方约好了交易时间和地点。没想到,对方很快报警,第二天交易时,阿勇被公安机关抓获。

2013年9月,东港法院以抢劫罪和敲诈勒索罪判处阿勇有期徒刑5年,并处罚金1.5万元。

企业搬迁致合同解除,谁赔偿我



律师简介
牛海军,山东海洋律师事务所律师,主要办理公司类、合同类、金融保险等法律事务。

【读者咨询】

我与某企业签订了5年的劳动合同,合同期间内,企业因拆迁被迫搬迁,于是与我解除劳动合同。但是企业不支付违约金,理由是搬迁非他们所愿,不可抗拒,因此不属于他们违约。那么我的损失谁来赔偿?

【律师解答】

《中华人民共和国劳动合同法》第三十九条、四十条、四十一条分别规定了用人单位可以解除劳动合同以及实施经济裁员的各种情形。而本案中企业因迁拆而搬迁并非解除劳动合同或者经济裁员的法定事由,

并且劳动合同期限尚未届满。

因此如果企业违反规定单方面与劳动者解除劳动合同,需要按经济补偿金标准的二倍支付经济赔偿金。劳动者可以通过申请劳动仲裁来维护自己的合法权益。
本报记者 王裕奎 整理

御青茗茶

中国茶行业首家全产业链企业

健康好茶 御青茶

值此新茶上市之际,御青茗茶为答谢新老客户对本产品的厚爱,提高产品的知名度特举行万人新茶品饮活动,具体时间安排如下:

5月16-18日 日照银座购物广场

5月23-25日 日照银座商城

凡持本广告到场者均可免费获得价值19元新茶一筒

电话:0633-8632088 13336331388



关注御青微信